[bookmark: _GoBack]Занятие с детьми старшей группы «Ты не один».
Цель: информировать детей о том, для чего предназначен и как работает телефон доверия.
Задачи:
- рассказать о телефоне доверия;
-закрепить представление детей о доверии;
-обучить навыкам безопасного поведения в различных ситуациях.
Материалы: плакаты о телефоне доверия; презентация по теме занятия, разрезанные картинки с изображением телефонов, 2 повязки на глаза.
Ход занятия
- Здравствуйте, ребята! А как мы еще можем поздороваться? 
Игра-приветствие «Привет, привет!» 
Носики привет, привет (2 раза)
Щечки привет, привет (2 раза)
Мы в ладошки хлоп, хлоп.
Веселее хлоп, хлоп. (2 раза)
Голова привет, привет (2 раза)
Ушки привет, привет (2 раза)
Кружимся, кружимся
Весело мы кружимся (2 раза)
Плечики привет, привет (2 раза)
Локотки привет, привет (2 раза)
Мы в ладошки хлоп, хлоп,
Веселее хлоп, хлоп (2 раза)
Животы привет, привет (2 раза)
Спинки привет, привет (2 раза)
Раз шагнем, два шагнем, три шагнем, 
Коленочки привет, привет (2 раза)
Пяточки привет, привет (2 раза)
Мы в ладошки хлоп, хлоп,
Веселее хлоп, хлоп.
- Молодцы! Сегодня к нам на занятие прибыл необычный гость. (слайд 2) Вы его узнали?  Кар-Карыч сделал несколько фотографий, которые мы с вами сейчас  увидим. (слайд 3 - 9)
- Ребята, скажите, пожалуйста, что происходит на этих снимках?
(бьют, угрожают, не хотят играть, смеются и сплетничают). Как вы думаете, какие чувства испытывают ребята, которых обижают?
- Знаете ли вы, что нужно делать, если такое происходит с вами?
(Обратиться к воспитателю, рассказать маме или папе).
- Есть еще один помощник, способный избавить вас от переживаний и страхов. Постарайтесь угадать, кто он:
По бокам коробки
Кругленькие кнопки.
Тут же рядом, в уголке
Ручка с трубкой на шнурке.
Без языка говорит,
Прекрасно слышит без ушей.
Верно, а вот и он. (слайд 10) 
Ребята, наверное, с нашим гостем  что-то произошло. Давайте поможем ему.
Двигательное упражнение «Телефон».
Отправляемся гулять,
Вместе телефон искать.
А дорога здесь трудна,
Вся извилиста она.
С нею справимся легко!
Дружно за руки беритесь,
Только лишь не оступитесь,
Аккуратно проходите,
Все коряги обходите,
Ноги выше поднимайте,
Друг за другом вы ступайте.
- Молодцы, ребята! А теперь посмотрите, сколько у нас здесь телефонов. Давайте попробуем их собрать. 
Игра «Собери картинку» (разделить на команды, кто быстрее соберет разрезные картинки)
- Ну что, ребята, помогли мы телефону? (слайд 11)
А вы знаете, что телефон этот необычный? Это Телефон доверия.
- Как вы думаете, ребята, что такое доверие?(доброта, любовь, дружеские отношения.)
- Что значит доверять? (верить, слушаться)
- Кому можно доверять? Всем ли можно доверять?
- Кто такой доверчивый человек? (человек, который всем верит.)
- Хорошо ли быть доверчивым?Всем ли можно верить? Почему?
- Кому Вы доверяете? Почему?
-Правильно, близким людям: папе, маме, бабушке, дедушке, воспитателю и др. можно доверять потому, что они вас любят, заботятся о вас, желают вам только добра.
Еще доверяют своим друзьям. 
Игра «Поводырь». (разделить на пары, одному завязать глаза, второй осторожно проводит его, обходя препятствия)
- А кому нельзя доверять? Почему?
- Правильно, нельзя доверять чужим, незнакомым людям потому, что не все люди хорошие и добрые, среди них есть такие, которые могут причинить боль, обидеть, солгать. 
- А скажите, пожалуйста, ребята, всегда ли вы доверяете близким людям?
Телефону доверия тоже можно и нужно доверять. Он поможет тогда,  когда рядом нет  человека, способного помочь.(слайд 12)

